

责编:邓梅 编辑:林荫 版式:陈松 校对:阳红

8亿元给力“中国阀门之乡”

“郑州国际阀门交易中心”将横空出世

□ 本报记者 李代广

“我们将投资8亿元人民币,高标准地建设郑州国际阀门交易中心,这将对荥阳的阀门产业重组、进一步加固荥阳中国阀门之乡地位、持续成为荥阳财政支柱产业发挥重要的作用。”2月25日,河南金行华一实业有限公司董事长王建春在接受本报记者采访时,充满信心地表示。

数字背后的辉煌

让王建春董事长满怀信心的理由,来源于这样一组数字:在上世纪80年代,荥阳市(为郑州市下辖的一个县级市)曾是闻名全国的四大阀门生产基地之一,全市阀门企业鼎盛时曾发展到830余家,从业人员5万余人,位列河南省乡镇企业发展第二名。到90年代初,该地阀门产品曾占到了全国市场份额的30%。最近,《荥阳市国民经济和社会发展第十二个五年计划纲要(草案)》中提出:“到2015年,力争阀门工业销售收入达到150亿元。”

今年2月11日,荥阳市政府会同河南省泵阀业商会隆重举行阀门营销状元会,对河南省阀门行业十大品牌企业(均为荥阳企业)及郑州市阀门营销状元、营销精英进行大张旗鼓的表彰,各阀门企业负责人、阀门销售人员代表700余人参加了会议。

就是在这个会议上,王建春提出了总投资8亿元人民币,打造“郑州



图为河南金行华一实业有限公司董事长王建春在郑州阀门营销状元会现场致辞。

国际阀门交易中心”的想法,他告诉记者:“我们将通过整合荥阳阀门基地的生产和人才优势,将荥阳打造成跨区域、国际性的阀门交易中心。”

阀门产业成荥阳“支柱”

“我们隆重举办首届阀门营销状元表彰会,在荥阳工业发展史上是前所未有的,这不仅体现了市委、市政府对振兴阀门产业的高度重视和坚定决心,也体现了对阀门企业家及营销人员的尊重与厚爱。”荥阳市委副书记马明杰告诉记者。

荥阳的阀门企业,从无到有,从小到大,自强不息,不断壮大,为荥阳经济社会发展做出了巨大贡献。特别是近年来,全市阀门产业对全市GDP和财政收入的贡献率进一步提升,已经成为全市经济的重要组成部分,成为吸纳劳动就业的主要渠道、产业结构调整的重要推力。

“荥阳未来的发展寄希望于阀门产业。”马明杰告诉记者。当前,转变经济发展方式、促进经济结构调整已进入关键时期,阀门产业作为推动全市经济社会发展的一个主要力量,其综合实力和整体水平对荥阳实现科

学发展、跨越发展具有至关重要的作用。我们一定要从全局和战略高度,进一步增强发展阀门产业的紧迫感和责任感,齐心协力,开拓创新,重塑荥阳阀门产业发展新辉煌。

打造中国阀门之乡

围绕荥阳的阀门产业,一年来,王建春带领国内外专家、学者、投资商进行了多次实地调研,准备建设“郑州国际阀门交易中心”。目前已做了大量前期准备工作,投入了1000多万元。

“郑州国际阀门交易中心”是一座现代化的集阀门展销、电子商务、阀门技术交流、阀门仓储物流于一体的阀门商务中心。它的建成对荥阳的阀门产业重组、进一步加固荥阳“中国阀门之乡”地位、持续成为荥阳财政支柱产业将发挥重要的作用。

“阀门行业是一个市场前景广阔的行业。”据王建春介绍,“近年来,基础设施以及石油化工行业的发展,对于阀门行业来说是一个难得的机会。

王建春告诉记者,为了充分发挥国际阀门交易中心的功能和作用,河南金行华一实业有限公司携手河南省会展业商会、河南国际商会、河南贸促会、郑州阀门商会等组织联合举办“中国郑州国际阀门学术交流会暨采供大会”。

[延伸阅读]

3000国际采购商

9月“潮涌”荥阳

大会将在今年9月16日举办,届时,将邀请50多个国家的500名阀门专家、学者齐聚荥阳,与荥阳阀门企业一起研讨新技术、新工艺,助推荥阳阀门的振兴;同时,邀请来自世界各地的3000个国际采购商,以及国内1万家阀门供应商和国内采购商3万人齐聚荥阳,通过采供活动,促进荥阳阀门产业扩大规模化生产。采供大会目标交易额预计可达到100亿元,以期催化荥阳阀门产业扩大生产规模,将其培育成国内大型阀门龙头。

中国企业获得海明堡蜂鸟系列直升机在华制造权

□ 黄萌

随着中国经济高速发展,尤其是低空开放以后,通用航空越来越受到人们的重视。从去年10月国家宣布低空开发政策,以及相继在珠海举办的八届航展,通用航空业也越来越近的走进人们的生活。中国即将迎来民用直升机飞机发展的井喷时代。

2月24日,由中国直升机发展协会有限公司、美中投资基金、中安达旅游服务有限公司和美国垂直航空技术公司签署的中美海明堡(蜂鸟系列)直升机全面合作协议在京举行。

据悉,此次中美双方展开全面合作,中方获得在亚太地区的独家制造、营销和服务美国垂直航空技术公司直升机的权力。通过引进、吸收、消化国际先进技术,积极发挥品牌优势,将在中国大批量生产蜂鸟系列直升机,以满足日益扩大的中国市场需求。

据了解,美国垂直航空技术公司生产的蜂鸟系列直升机主要应用在多方位的城市航空服务市场。

中方合作伙伴

美国美中投资基金的前身即为美中投资中心,是徐昌东先生和美国前参议员(纽约州)曼费里德·沃伦斯汀先生共同倡议下,由美国达西集团、美国柏林斯顿投资控股公司、美国柏林斯顿基金管理公司等多家美国知名企业共同组建而成。旨在促进中美两国之间的经济合作和贸易关系的基础上,帮助美国投资者尽快进入中国市场、扩大对华投融资。公司拥有一批高素质的专业人才队伍,以宏观经济与金融平台工作中控制、分析风险,研究创造价值的投资理念,建立科学的投资决策和风险控制体系。公司并以本地化经营的专属优势蜚声海内外,是一家为客户提供专业投资服务的资产管理机构。

中国直升机发展协会是在中国低空空域开放后由业内专业公司组成的行业协会。

北京中安达旅游度假服务有限公司是由美国达西集团公司、中国旅行总社、中信中安集团共同组建的合资企业。公司的宗旨是为进一步促进中国旅游业的发展,通过引进国际流行的休闲度假产业概念和一套先进的管理方式及技术手段,建立适合中国国情的休闲度假模式及产品,以获得最大化的经济效益和社会效益。

蜂鸟系列通用直升机

美国垂直航空技术公司生产的蜂鸟系列4座、5座型是一款受到世界各地客户最为喜爱的通用直升机。其原型为西科斯基公司研发的S-52型直升机,是最早获得美国联邦航空管理局(FAA)认证的通用直升机之一。具有3叶重桨自平衡旋翼,fully articulate的设计,为其提供了极高的安全性、稳定性可操作性。在美国市场先后销售了数百架S-52型直升机,担负海上搜救、运输、医疗救护等任务,深受客户好评。

在保持原有优良设计的基础上,美国垂直航空技术公司在过去的二十多年中结合贝尔直升机公司的技术,对S-52直升机进行了全面的经美国联邦航空管理局认证的现代化升级改造,包括更符合空气动力学的外形设计,先进的旋翼整流罩,机鼻,水平和垂直尾面,电子陀螺仪,GPS,夜间驾驶仪和电动微调操纵杆等。其独特的轮式起降系统为直升机提供了在水平速度大于零情况下的直接降落的能力,可以在满载时进行短距滑行起飞,并提供在停机坪自主移动能力。

吉林成立我国首个人参产业技术创新联盟

我国首个人参产业技术创新联盟2月26日在吉林省长春市正式成立。该联盟将通过建立产学研合作机制,促进人参产业的快速、健康发展。

人参产业技术创新战略联盟由中国中医科学院、吉林省现代中药及生物制药基地建设办公室等9家单位共同发起,由从事人参科研、生产加工的28家科研院所、企业组成。联盟将以人参种植、生产加工关键技术需求为基础,集成、共享人参技术资源,搭建研发平台,突破产业发展关键技术,探索建立产学研结合的产业技术创新体系,从而进一步培育人参产业集群。

吉林省省副市长陈晓光表示,成立人参产业技术创新战略联盟,是吉林省实施“科技人参工程”的重要措施之一,这将加强人参技术创新,引领和支撑人参产业的振兴与发展。

近年来,吉林省提出振兴人参产业计划。一方面推进人参产业的规范化、规模化发展;一方面加大科技投入力度,提高人参技术创新能力,并于2010年9月,开始实施“科技人参工程”,力求从根本上解决制约人参产业发展的重大科技问题,大幅度提升吉林人参产业整体竞争优势和核心竞争力。

另据了解,国家科技支撑计划“十二五”重大项目“东北区域中药材规范化生产及大宗中药材综合开发”也同时启动。该项目涉及东北区域人参、梅花鹿、蛤蟆油等8个大宗中药材的关键技术研究、示范基地建设等内容,对提升东北区域尤其是吉林省中药材大品种的综合开发具有重要意义。

(常亦殊)

中关村年度推荐为中小企业搭建资源平台

□ 周文林

记者从近日举行的“2010年中关村中小企业年度推荐活动”上获悉,截至2010年此项活动已走过10年之路,10年来推荐了大量的企业,已成为中关村推荐潜力企业、展现创新风采的品牌活动之一,是中关村创新发展10年的见证。

数据显示,1988年北京市新技术产业开发试验区成立时,中关村的总收入为14亿元,1999年6月,国务院批复建立中关村科技园区。到2000年,这个数字变成了2014亿元。截至2010年,中关村上市企业总数为175家。

中关村科技园区海淀园管委会企业发展促进处何建吾处长表示,根

据《中关村国家自主创新示范区发展规划纲要(2011-2020年)》的目标,到2020年,中关村的总收入将达到10万亿元。要完成这个目标,就要靠中关村所有的企业。要完成这个目标,其中有一点就是要培育出一批国际知名品牌和具有较强国际竞争力的跨国企业。要坚持市场化、产业化、国际化,同时,要站得更高,看得更远,

能够实现产业链的协同发展,进而实现产业集群的创新。

据悉,北京同方软件股份有限公司、北京和隆优化控制技术有限公司、北京天下图数据技术有限公司和北京万集科技有限责任公司等企业脱颖而出,分别获得本次活动年度企业和潜力企业的推荐。

300专业人士聚首厦门共商会议产业发展大计

□ 鲍娜

由厦门市政府、中国会展杂志社联合主办的第二届中国国际会议产业周暨会议产业厦门高峰论坛,于2月25日—27日在厦举行,这是此项行业顶级盛会再次在厦召开。

在三天的会期里,来自海内外知名会议城市的官方代表、专家学者、办会机构和服务企业,共计300多位专业人士聚首鹭岛,共商会议产业发展大计。

在2月24日上午的开幕式上,中国加入世贸组织首席谈判代表、外经贸部原副部长、博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图发表了主旨演讲,并接受厦门市政府邀请,担任厦门市会议业特邀顾问。厦门市会议业同时聘请沈丹阳等12位国内会议业界知名专家为厦门市会议业顾问,助力厦门市会议产业的提升发展。

龙永图特别强调,所谓好的主持人,绝不是那种空有漂亮脸蛋的主持人,这样的主持人往往华而不实。他说,好的主持人必须是脑袋里有料的主持人。

第四条:做好会议业必须培养一批专业的会议公司。

龙永图表示,一个专业的会议公司,可以为布置展会服务;另外,专业的会议公司还可以策划各种类型的展会。

第五条:做好会议业要懂得和媒体互动。

龙永图表示,展会做得再好,大众不知道、不了解也不行,所以业内人士还必须要和媒体打好交道。他说,一个优秀的会议策划者,要懂得找出会议的亮点供新闻媒体解读报道。

解读“龙氏妙计”

开幕式上,龙永图做了“会议的产业化之路”主题演讲。他“实事求是、不怕拍砖、专讲真话”的演讲作风,多次博得阵阵掌声。在半个多小时的时间里,龙永图为厦门会议业的发展送出了5条锦囊妙计。

第一条:做好会议业必须要有高水平的策划者。

龙永图说:“一部好电影,离不开好导演,办好一场会议同样是这样!”高水平的会议策划者,不仅专



由厦门市人民政府、中国会展杂志社联合主办的第二届中国国际会议产业周暨会议产业厦门高峰论坛于2011年2月25—27日在厦门隆重举行。图为龙永图受聘厦门市会议业特邀顾问。(任立殿 摄)

[相关链接]

厦门再获“十大魅力会议目的地”称号

在2月25日晚举行的2010年度中国会议金海鸥大奖颁奖典礼上,厦门获得“中国十大魅力会议目的地”称号。记者了解到,这是继厦门荣获2009年度“中国十大魅力会议目的地城市”称号后,再次获得这一殊荣。中国会展杂志社执行社长倪伟盛赞厦门——“碧海和金色的阳光使这里成为举办会议的天堂”。

据介绍,厦门是国内最早提出重点发展会议业的城市之一,近年来每年举办各类外来会议近200场,现有五星级酒店10家、四星级酒店22家,可以同时容纳千人以上的会议场所20多处,硬件配套完善。